

Чи куратор збирає інформацію про дитину?

Куратор зобов'язаний отримати від тебе повну інформацію про дитину, стан її здоров'я, сімейне становище та оточення, необхідну для належного представництва дитини. Він збирає її з метою планування правової діяльності за участю дитини та створення оптимальних умов для дачі нею показань, тобто вчинення дій від її імені у провадженні, яке розпочалося.

Куратор також може отримати зазначену вище інформацію від органів влади чи установ, а також асоціацій та громадських організацій, до яких належить дитина або які надають допомогу дитині.

Чи куратор мусить зв'язатися з дитиною?

Куратор, який представляє дитину, повинен встановити з нею контакт та повідомити її про діяльність, яку він здійснює, хід провадження та порядок його завершення, а також наслідки вчинених дій. Неможливо представити дитину належним чином, не визнаючи її ситуації та потреб.

Процесуальний куратор має передусім забезпечити захист дитини під час допиту. Центри допомоги дітям пропонують програму підготовки дитини до допиту, яка знижує стрес дитини перед допитом.

УВАГА!

Куратор повинен розмовляти з дитиною зрозумілою мовою та адаптувати свою інформацію та її форму до рівня розвитку дитини.

Що робить куратор з інформацією про дитину?

Він використовує їх для представництва дитини та захисту її інтересів у кримінальному провадженні. Крім провадження, він зобов'язаний зберігати в таємниці відомості, отримані внаслідок здійснених заходів, за винятком достовірної інформації про злочини, вчинені на шкоду дитині.

Хто фінансує діяльність куратора?

За свою діяльність куратор отримує винагороду від Державного казначейства.

Більше інформації про процесуального куратора можна знайти на сайті wspd.fdds.pl, ми заохочуємо вас до співпраці та використання досягнень фонду "Даємо дітям силу" у сфері процесуального куратора.

Співфінансування



Брошуру підготовлено на основі ст. 99, 991-1 Кодексу про сім'ю та опіку. Юридичний стан на 01.12.2021. Дякуємо юридичній команді Фонду та психологу Аліції Будзиньській за процес консультування змісту листівки. Особлива подяка юристконсульту Ользі Тросі за натхнення для ілюстрації батьківський прав.

Матеріал створено в рамках проекту «Правосуддя, дружнє до дитини», що реалізується за рахунок гранту програми «Активні громадяни – Національний фонд», що фінансується з фондів ЄЕЗ.



FUNDACJA
DAJEMY
DZIECIOM
SIŁĘ

Усе, що один з батьків має знати про процесуального куратора

Юстина Подлевська

Iceland
Liechtenstein
Norway



Active
citizens fund

Тебе та твою дитину, поки їй не виповниться 18 років, поєднує особливий правовий зв'язок – БАТЬКІВСЬКІ ПРАВА.

Мати батьківські права означає, що: один з батьків піклується про дитину, представляє її, тобто приймає різні рішення від її імені: від згоди на шкільну екскурсію, рішення, пов'язані зі здоров'ям, до представництва дитини в установах і судах, тобто т.зв. бути законним представником дитини та розпоряджатися її майном.

Коли дитина зазнає кривдження внаслідок злочину, вона стає юридичною жертвою – особою, проти якої вчинено конкретний злочин. У зв'язку зі своєю роллю в судовому процесі вона має певні права у провадженні, наприклад, вона може знайомитися з матеріалами провадження.

Кримінальне провадження поділяється на дві стадії: підготовчу, яка здійснюється прокуратурою та поліцією, і її мета полягає в зборі, забезпеченні та закріпленні доказів у обсязі, необхідному для пред'явлення обвинувального акту чи іншого завершення провадження, і судову, у якій суд на підставі зібраних доказів встановлює винуватість винного та постановляє вирок. На кожній із цих стадій неповнолітній має певні права у провадженні, наприклад, оскаржувати постанову прокурора про закриття провадження, але сам він не може ними скористатися. Ці права реалізують батьки, які мають батьківські права як законні представники дитини.

Існує виняток із принципу представництва дитини одним із батьків у ситуації, коли один або обидва батьки дитини підозрюються/обвинувачуються у вчиненні злочину на шкоду дитині.

«Один з батьків неповнолітньої дитини як законний представник не може здійснювати права цієї неповнолітньої особи як потерпілої у кримінальному провадженні, у тому числі в порядку приватного обвинувачення, якщо обвинуваченим є другий з батьків» (Постанова Верховного Суду від 7 суддів від 30 вересня 2010 р. I KZP 10/10).

У кожній справі, в якій один або обидва батьки є підозрюваними чи звинуваченими, бере участь ПРОЦЕСУАЛЬНИЙ КУРАТОР.

УВАГА!

Саме прокурор одразу після повідомлення про злочин звертається до суду у справах сім'ї та неповнолітніх про призначення куратора для дитини.

Хто такий процесуальний куратор?

Куратором може бути лише адвокат або юрисконсульт.

Куратор має відповідати одній із таких умов:

- Спеціальні знання кримінальних справ, у яких потерпілими є діти,
- Завершення тренінгу про принципи представництва дітей, права або потреби дитини.

Ти маєш право запитати куратора, який представляє твою дитину, чи він відповідає цим умовам. Ти маєш право вимагати від прокурора/суду врахувати ці умови при призначенні процесуального куратора. Ти маєш право подати скаргу на рішення про призначення процесуального куратора.

УВАГА!

Ти маєш право отримати рішення про призначення процесуального куратора від суду у справах сім'ї та неповнолітніх. Ти маєш право бути поінформованим/ою про те, хто є куратором твоєї дитини, і мати його контактні дані. Якщо ти знаєш ім'я та прізвище процесуального куратора, ти можеш знайти його контактні дані в Національному реєстрі адвокатів та аплікантів (<https://rejestradwokatow.pl/adwokat>) та Національному реєстрі юрисконсультів (<https://kirp.pl/wyszukiwarka-radcow-prawnych>)

Що для тебе як для одного з батьків означає призначення процесуального куратора?

Після призначення куратора положення визначають тебе як «одного з батьків дитини, який не бере участь у справі». Ти не можеш представляти свою дитину в кримінальному процесі.



«Така частинка батьківських прав під час кримінального провадження, у якому потерпілою особою є твоя дитина, передається судом процесуальному куратору. Після провадження ця частинка повертається до тебе»

Прокурор/суд:

- не будуть спілкуватися з тобою,
- не будуть інформувати тебе про хід процедури,
- не прийматимуть/не братимуть до уваги ваші заяви,
- врахуватимуть лише рішення процесуального куратора.

Інформацію про справу ти можеш отримати у процесуального куратора. Куратор зобов'язаний надати тобі інформацію, необхідну для належного здійснення батьківських прав, про хід провадження та вжиті ним дії. Ти можеш надіслати йому листи та надати всю інформацію, яку вважаєш важливою для розгляду справи щодо твоєї дитини.

УВАГА!

Інформація надається тільки на твою заяву у письмовій формі або через електронну пошту, Teams, Zoom. Ти можеш знайти зразок заяви на надання інформації на нашому вебсайті <https://wspd.fdds.pl/>